
Update BaZI-Rind
Termin:		  29.11.2022

Zielgruppe: 	 Landwirte, LKV-Anpaarungsberater,  
			   Leistungsoberprüfer 
			    
			 

Neuerungen: 	
Durch ein Update von BaZI-Rind haben Betriebe, die an der Milchleistungsprüfung teilneh-
men, die Möglichkeit das Programm nach ihren eigenen Vorstellungen zu personalisieren. 
Um diese persönlichen Einstellungen für das Programm vornehmen zu können, ist ein Login 

in das LKV-Portal notwendig. Daraufhin erscheint den Betrieben das neue Icon für BaZI-Rind.

Betriebliche Filterkriterien dauerhaft speichern:	
Beim Arbeiten mit BaZI-Rind suchen die Tierhalter über die Filtermaske nach Bullen, die 

ihren Vorstellungen entsprechen. Dafür setzen sie Grenzen in den Filtern der Zuchtwert-

kriterien oder auch der Exterieur-Einzelmerkmale. Häufig wählen die Landwirte beim 

Arbeiten mit BaZI-Rind die gleichen Filterkriterien, um die gewünschten Bullen für ihren 

Betrieb zu finden. 

Um für diesen Fall das Vorgehen zu erleichtern, wurde eine Funktion in BaZI-Rind inte-

griert, die es ermöglicht Filtereinstellungen dauerhaft abzuspeichern. Die gespeicherten 
Filter können mit einem Klick wieder aufgerufen und erneut für die Bullensuche ge-
nutzt werden, ohne dass jedes Filterkriterium bei jeder Suche wieder einzeln eingetragen 
werden muss. Es können von jedem Betrieb, getrennt nach Rasse, beliebig viele Filter an-
gelegt werden und auch der Name der verschiedenen Filter kann selbst gewählt werden. 

NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU • NEU •   



Einstellungen für persönliche Schwerpunkte:
Jeder Betriebsleiter hat die Möglichkeit, betriebliche Einstellungen vorzunehmen, um 
das Programm nach den eigenen Vorstellungen auszurichten. Folgende Punkte können 

individuell festgelegt werden:

•	 Sprache: Deutsch oder Englisch

•	 Rasse: Fleckvieh, Braunvieh oder Gelbvieh wird hier eine Rasse als Betriebsrasse abge-

speichert, gelangt man nach dem Login direkt in die Filtermaske ohne die Rasse-Vor-

auswahl erneut treffen zu müssen.

•	 Öko: Nein oder Ja

•	 Filtertyp Name: Bullenname, Muttername, Muttervatername

•	 Filtertyp Tiernummer: Herdebuchnummer, Lebensnummer, Mutter-Lebensnummer, 

Muttervater-Lebensnummer, Muttervaterherdebuchnummer

•	 Tier-Startseite: Standard, Stamminfo, Zuchtwerte, Zuchtwert-Historie, Exterieur, 

Stammbaum, Söhne, Ökol. Zuchtwerte, Phänotyp oder Gesamtansicht

Markieren von Bullenfavoriten:
Über die Funktion „Bullenfavorit“ finden Tierhalter Bullen schnell und einfach wieder. 

Bullen können über die Funktion als „Favorit“ gekennzeichnet und in eine Favoritenliste 
verschoben werden. In dieser Liste hat der Betriebsleiter einen Schnellzugriff auf die 
Bullendaten (Zuchtwertreport) seiner Bullenfavoriten.



FÜR DEN SCHNELLEN LESER!
•	 BaZI-Rind jetzt für MLP-Mitgliedsbetriebe auch im LKV-Portal verfügbar

•	 Personalisieren des Programms nach den eigenen Vorstellungen

•	 Speichern der betrieblichen Filterkriterien zur Bullensuche

•	 Markieren von Bullenfavoriten zum schnellen Wiederfinden

•	 Individuelle Gestaltung der Suchkriterien

Verantwortlich:
Wir bedanken uns bei allen am Update von BaZI-Rind beteiligten Personen. An erster 

Stelle bei der Dachorganisation der Arbeitsgemeinschaft Süddeutscher Rinderzüchter 

und bei der LfL Tierzucht. Beim LKV Bayern geht der Dank an das ganze Team der Pro-

grammierung und Datenverarbeitung.


